

新闻之窗

群众用水告急 政府送水上门



寇店镇抗旱服务队为水泉村民送饮用水 王笑迎 摄

望着慢慢注满的水桶,乡亲们露出了久违的笑容 齐琳 摄

“水来啦,水来啦,要不是水车天天来给我们送水,真不知道这些天咋办。”这些天来,寇店镇水泉村李家窑、王湾等自然村村民说得最多的就是这句话。

据了解,在党的群众路线教育实践活动中,镇干部通过走访发现,因为今年降雨量偏少,水泉村部分群众生活用水匮乏。镇政府立刻安排“寇店镇抗旱服务队”,从7月初开始,每天一到两次,为水泉村群众送水。在送水的同时,镇干部根据实际情况,想方设法为该村开辟新的水源。截至目前,“抗旱服务队”已送水60余车次,合计送水600余吨,为水泉村的60余户村民解决了用水困难。

(齐琳 王笑迎)



寇店镇抗旱服务队为水泉村民送饮用水 王笑迎 摄

李村镇上庄社区架设管网 化解700余人吃水难

伊滨讯 “哗哗哗”的清水从新铺设的用水管道中流出,李村镇上庄社区居民张大爷惬意地清洗着蔬菜。他高兴地说:“现在有了这个小工程,以后再也不用为吃水发愁了。”

今年6月以来,持续高温少雨,上庄社区3、4组居民(150户700余人)吃水困难。这两组居民平时一直靠自家打井吃水,每口井深二三十米,一遇干旱,井水枯竭,且两组居民多为留守老人和妇女,孤寡老人居多,到远处挑水,行动不便。

该社区党支部书记胡保宏了解情况后,立即召集三委干部,研究解决部分居民吃水问题。经过商议,三委干部决定利用现有资源,架设管网,从老寨上的一孔深水井引水到该片区,且老寨上的水井井深百余米,水质也好。

为了节省开支,社区三委干部、居民组长齐上阵,仅用三天,工程就完工了。管网不用入户,只通到家门口,群众不出一分钱,大大方便了群众饮水。(郑双明 张海鹏)

庞村镇军屯村2眼深井 “解救”300亩旱田

伊滨讯 “多亏这2眼深井!坡上的300亩旱地玉米才有救,要不,早就旱干啦!”庞村镇军屯南坡正在浇地的高东兴奋地说。

据了解,军屯村有300多亩坡地,由于地势较高,难以引渠水灌溉,多是望天收的薄田。去年5月份,为切实帮助群众解决生产过程中遇到的实际问题,军屯村三委干部想群众之所想,急群众之所急,多方筹资30余万元,历时3个多月,在坡地上打了2眼深井,300多亩旱地收成才有了保障。

入夏以来,天气高温少雨,大部分地区出现旱情,对秋播秋种以及在在农作物影响较大,但是靠着这2眼深井,军屯村坡地300多亩的玉米地得到及时灌溉。“现在玉米正是冒梢、扬花的关键期,地里浇足了水,秋庄稼丰收就有指望了。”军屯村3组组长李建超自豪地说。(王延峰)

诸葛镇多措并举 做好抗旱保秋工作

伊滨讯 近段时间以来,诸葛镇多措并举做好抗旱保秋工作。成立以镇长为组长的“抗旱战高温”工作领导小组,制定抗旱工作方案;镇领导班子成员及村干部分别到各联系村(社区)进行摸底调查,将受旱情况登记造册,并结合各村(社区)实际制定有效抗旱措施;通过张贴标语、广播宣传等形式开展抗旱宣传工作,提高群众抗旱意识和节水意识;按照“先生活、后生产”原则,以确保人畜饮水安全为重点,组织人员寻找水源点,指导村民节约用水、科学灌溉;启动辖区内所有灌溉机井,全力保障灌溉用水,做到能浇即浇,同时,协调电力部门全力保障灌溉用电。

截至目前,该镇已出动人员1000余人次,灌溉农田6724亩。(张迎飞)



寇店镇供电所:助力发展办实事 情系百姓得民心

伊滨讯 “我们村那么多家工厂电力充足,即便前几天那么热的天儿,和谐社区家家空调都带得动,这都离不开供电部门的支持啊!”寇店镇李家村村委会主任李克民说。

据了解,寇店供电所服务该镇21个行政村,拥有11300用户,现有35千伏变电站1座,管辖10千伏线路5条、变压器260余台,年供电量4000多万千瓦时。

近年来,寇店经济社会飞速发展,居民生产、生活用电量日益增长,为该镇供电工作提出了新的考验。为深入贯彻党的群众路线教育实践活动,进一步缓解全镇村民生产生活用电难状况,日前,该镇供电所投资80余万元,新增1万千瓦变压器1台,增容5000KVA,不但解决了村民夏季高峰用电紧张问题,还能够满足全镇未来3-5年发展的用电需求。

为了不影响大家正常用电,能让村民及时用上扩容电量,供电所工作人员在进行变压器增容施工时,采取“零点作业”办法,赶在凌晨用电低谷期抓紧时间进行新增1万千瓦变压器的安装工作。变压器自身重量达20余吨,黑夜中的装卸和搬运工作显得尤为困难,供电所共派出20多人次共同奋战三夜,终于完成了新增变压器的搬运、安装、调试、并网等一系列复杂工作。

“为了让大家用电方便,我们很多参加施工的电力工人都是连夜奋战在工作第一线,虽苦点累点,但看到乡亲们用上电开心的笑脸,俺们就觉得值了!”寇店供电所所长张昭磊说。(齐琳)

李村镇一村自掏腰包为村里安装路灯

伊滨讯 日前,笔者来到李村镇雷村宿家窑自然村,驻足抬头,崭新的路灯映入眼帘,村中一条南北方向的主干道上,平均每隔二三十米就有一盏路灯。“以前我们村里没有亮化设施,路况也不好,如今晚上灯火通明,再也不怕走夜路了。”该村一位村民说。

今年5月份,宿家窑自然村村民胡永乐自掏腰包为村里安装了40余盏路灯。这是咋回事?原来,胡永乐是土生土长的宿家窑人,之前他一直在外做生意,已经很长时间没有回老家居住。今年春节,胡永乐回家过年,发现晚上村里黑灯瞎火,村民没有啥娱乐活动,而且下夜班回家的村民也很不方便。胡永乐看在眼里,急在心里。由于近几年做生意,他经济收入还算不错,于是就萌生了为村里安装路灯的念头。

今年5月,胡永乐终于得了空,专程从外地赶回来,筹划安装路灯这件事。他先是征求了村两委干部的意见,然后从选购路灯、电线,寻找安装队伍,直至路灯安装完毕,他都上阵监督,确保工程质量。

据了解,新安装的40余盏路灯、电线及工人费用,全都是胡永乐承担的。更让村民们感动的是,胡永乐将路灯电线都接在了自家的电表上,连电费都包办了。(郑双明)

庞村钢制家具专业市场正式签约上线

伊滨讯 8月7日,庞村钢制家具专业市场正式签约上线。截至目前,该镇上线企业已达110家,其中60家企业已开始线上销售,标志着庞村钢制家具企业整体触网迈出了实质性的一步。

据悉,自8月8日起,阿里巴巴庞村钢制家具专业市场服务中心对该镇钢制家具企业销售代表进行系列电子商务培训,培训共分8期进行,每月一次。培训将从起步阶段入手,通过企业认证、入驻专业市场、发布信息、“手把手”式教学,打消企业对电子商务不懂、不会的顾虑。通过系列培训,该镇将逐步培养、打造自己的电子商务团队,从而提升庞村钢制家具企业整体营销水平。(王延峰)

“伊滨佃庄镇”亮相 引起大量关注

伊滨讯 不久前,网友“洛阳猕猴桃”在百度·佃庄吧发帖:想了解一下低保的办理标准,生活不能自理靠吃药维持的老人可以申请办理低保吗? “伊滨佃庄镇”回复:网友您好,目前伊滨区低保办理标准是,家庭人均年收入低于2100元的,可申请享受低保待遇。低保办理标准是以家庭为单位来衡量的,而不是以家庭中某个成员的收入标准来衡量的。如果整个家庭经济困难,符合上述低保办理标准的,可以申请办理低保。

据了解,为与广大网民加强联系,5月9日,佃庄镇政府派专人在百度贴吧注册了“伊滨佃庄镇”,发了一个“佃庄政府连线帖”,随后被吧主置顶。网民对佃庄镇有意见、建议、需要咨询问题等等,都可以在这个帖子里发言。对网民提出的问题,“伊滨佃庄镇”及时回复。截至目前,网友提出问题200多个,跟贴379个。

网友“带露春草”跟贴说:镇政府连线开通,是政府贴近百姓的新举措,政民互通迈出了可喜一步,相信一定会取得群众的信任和支持。网友“2014换个心情”回复:回帖给力!!!作为佃庄公民要给予大力支持……(郭汭喜)

7月份各村(社区)上访情况

Table with 6 columns: 单位, 村(社区), 单位, 村(社区), 单位, 村(社区). Lists various villages and their dispute cases in July.

注:7月份零上访村(社区)为84个,占所有行政村(社区)的79%,同比上升3个百分点,环比下降5个百分点。标注“▲”的表示7月份为零上访村(社区),标注“△”的表示7月份为非零上访村(社区)。标注一颗“★”表示一个季度为零上访村(社区),标注二颗“★★”表示一、二季度均为零上访村(社区)。

寇店镇:“浅水”荷花别样红

□ 苗君甫 张建超

含苞待放的花蕾迎风而立,美丽娇艳的荷花吐露芬芳,阵阵如鼓的蛙鸣响彻耳畔,“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的诗句如在眼前……如果您以为这是水乡美景,那您就错了。这是笔者在寇店镇沙沟村莲藕种植基地看到的景象。

在大多数人的印象中,莲藕都是长在深水里的,雪白的莲藕扎根在一两米深的泥土中。但在沙沟村,笔者却看到了生长方式完全不一样的浅水藕,它的生长水层只有20多公分,与普通莲藕相比,能有效节约水资源。

“种莲藕可比种粮食收益高多了。荷叶能当药材,莲子能做汤,莲藕能卖钱,泥塘还能养泥鳅和青蛙……”说起这60亩荷塘,种植户王红军喜不自禁。

去年秋收后,王红军、侯振宽等4人到山东、平顶山和南阳等地经过三个月的外出考察,最终认准了这项浅水藕种植新技术。

说干就干,4月份,他们投资60万元开始在沙沟村进行浅水藕种植:先翻土20-25公分,在地上挖土成塘,然后铺上特制的防渗膜,再放水进塘,按照行距1.5米,株距6厘米的标准,一亩地种了1000斤莲藕。

“防渗膜能有效节水、保肥,一星期左右加一次水就行,半个月上一次复合肥,种植很简单,病虫害少,采收过程相对省时省力。”王红军告诉记者。

莲藕的采收期长,从8月底可以持续到第二年的4月份,种植户可以依据市场价格波动,选择最佳销售时机,适时采收。同时,泥塘还可以套养泥鳅,第一年放入150-200斤种苗,以后靠泥鳅自身



寇店镇60亩浅水藕长势喜人,不仅增加了群众收入,而且也成为休闲纳凉的好去处 齐琳 摄

的繁殖能力,每年还可以收获另一笔收入。说起浅水藕的发展前景,王红军信心满满:“已经有很多人来联系订购了,一公斤藕就按4-5元钱计算,一亩产量在2500-3000公斤左右,一亩就能收入上万元。”

据了解,在打造美丽乡村思路的带动下,寇店

镇致力于发展生态旅游。沙沟村这60亩浅水藕种植改变了丘陵地区缺水望天收的现状,进一步调整了种植结构。下一步寇店镇将在示范成功的基础上,在全镇推广浅水藕种植新技术,带领村民实现花卉销售、莲藕销售、赏花观光共同发展,为村民增收开辟新途径。

“亮化工程”照亮村民幸福路

□ 张晓晨 魏旭

每晚8点,路灯如约“邂逅”。一盏、两盏、三盏……随着夜色降临,庞村镇彭店村主干道上,路灯被渐渐点亮,照亮了村民回家的路。路灯下,一些村民散步、玩耍、跳舞、拉家常、打篮球……热闹得很。

“路灯亮起来了,晚上我们再也不用摸黑走路了,晚上也能出来散散步、聊聊天了。”东彭店村民武洪军高兴地说:“尤其对于下夜班的来说,路灯一亮,回家心里更踏实了。”

彭店村下辖东彭店(彭店)、西彭店、魏套、新村4个自然村,共有750户2880人。自党的群众路线教育实践活动开展以来,彭店村三委在征集群众意见建议时,了解到村民对安装路灯的迫切

需求,于是便将安装路灯事宜作为惠民实事列入了工作日程。

7月初,经过村三委研究和讨论,通过召开党员代表大会、村民代表大会等,路灯安装方案正式出炉。村三委通过工程招标确定了施工队,随后,村三委成员与部分群众代表一起组成了工程质量监督队,对项目施工进行全程服务和监管。

经过1个月的紧张施工,8月1日,彭店村主要道路的路灯安装工程终于在村民的期盼中完工,经过一天的调试后,新装的太阳能路灯正式投入使用,成为了该村村容村貌的一道亮丽风景线。

据该村党支部书记谷玉明介绍,此次安装路灯

共投入30余万元,共计安装太阳能路灯68盏,照亮道路4400米。“为了加强路灯日常维护和管理,我们还规范了路灯管理办法,定时亮灯熄灯。”

“亮化工程”只是彭店村改善村容村貌、提升群众幸福指数的一个缩影。

去年11月,彭店村筹资60多万元,将该村出村道路及主要街道全部进行了硬化;今年7月,该村建立垃圾中转站,实行垃圾日产日消,同时指派专人进行管理;8月,该村计划在村口及主要干道安装监控探头39个,实施视频监控全覆盖……

“下一步,我们计划对村主干道进行绿化,进一步美化村容村貌,改善群众居住环境,提升村民的幸福指数。”谷玉明说。